

Megjelenik:
minden vasárnap
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Nap-utca 42. sz.
Kéziratok
nem adatnak vissza.
Nyílt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ és VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

helyben házhoz
hordva, vidékre
postán küldve
Egész évre . . . 8 kor.
Félre . . . 4 kor.
Negyedévre . . 2 kor.
Egyes szám ára 16 fill.

Hirdetések
árszabály szerint
közöltetnek.

A tanév küszöbén.

Megnyílnak nemsokára ismét az iskolák s a gyermekcsereg a szünidő nyújtotta pihenés után újra munkához kezd, hogy értelmét fejlesztve, ismereteit gyarapítva elkészüljön jövő hivatásához, mely nem egyéb mint-hogy a hazának és a városnak jó polgára, az egyháznak pedig értelmes és buzgó tagja legyen.

Elismert dolog, hogy a mai viszonyok között már nagyon sokat kell tanulni annak is, a ki csupán egyszerű polgár akar maradni. A haladó kor megkívánja a tudás, a képzettség egy bizonyos mértékét, a melynek megszerzése nélkül senki nem boldogulhat.

A ki ezt megszerzi, az boldogulni fog az életben, a ki nem szerzi meg, az később fogja majd megsírni az iskolát s azoknak az ismereteknek a hiányát, a melyeket ott megszerzhettek volna.

Minden szülőnek első kötelessége tehát, hogy gyermeke iskoláztatásáról gondoskodjék. Soha jóvá nem hozható bünt követ el az a szülő, a ki gyermeke iskoláztatását kicsinyes okok és látszólagos, de valójában értéktelen előnyök miatt elhanyagolja. Az ilyen szülő maga az oka gyermeke romlásának és szerencsétlenségének. A szülő gondatlanságát és könnyelműségét ilyen esetekben a gyermek siratja meg, csak hogy már későn.

Pedig — és ez nagyon szomorú dolog — az ilyen esetek még mindig elég gyakoriak nálunk.

A tanköteles gyermekeket korukhoz és fejlettségükhöz nem való munkára alkalmazzák a szülők, a gazdálkodásnál felhasználják őket s e miatt visszatartják az iskolától. Ennek aztán az a következménye, hogy a gyermek tudatlan marad s a legszükségesebb ismeretek megszerzése nélkül lép ki az életbe, a hol ezen ismeretek hiánya folytonos akadály a boldogulásának és előmenetelének.

Fogják fel a szülők helyesen szülői nem-es hivatásukat, mely abban áll, hogy gyermekök boldogulásáért és jövőjéért megtenni mindent első kötelességük. Járassák gyermekeiket szorgalmasan az iskolába, a hatóság pedig kísérelje éber figyelemmel az iskolákat.

Csak úgy érünk bizonyosan célra, ha a szülők, a hatóság és a népoktatás felvirágoztatására első sorban hivatott tanítói kar együtt, vállalva igyekeznek munkálni népnevelésünk előhaladását.

A próbajárda.

A próbajárda lerakását a héten megkezdték és 50—60 méternyit el is készítették már belőle. Ez a járda a mint már említettük is, a piczról a nyomda és a függetlenségi kör előtt az iskola utcába fog vezetni.

Már ma is látható, hogy a próbajárda igen csinos és tetszetős kinézésű lesz, úgy, hogy a régi terméskő járda e tekintetben mellé sem állhat. Megvagyunk győződve arról is, hogy ez a járda tartósság tekintetében is

ki fogja állani a versenyt, ha a hozzá való téglanya elállítására kellő gond fordítatik. De a most feldolgozandó téglanya rosszul van kiégetve s így a próbajárda tartós nem lesz, mert a tél jó részben el fogja pusztítani. Ez azonban csupán arra szolgálhat okul, hogy a téglalállítására nagyobb gondot fordítson a város, smert az e féle járdatéglának ugy kell kiégetve lenni, hogy vasas téglák legyenek.

A mi a próba járda helyét és irányát illeti, arra nézve eltérők a vélemények. Vannak a kik helyeslik a most mevalósítandó tervet, de vannak olyanok is, a kik azt mondják, hogy a próbajárdat nem a mostani helyére, hanem a Kigyó utcába kellett volna építeni.

A kigyó utca a két piacot köli össze, ezenkívül legrövidebb átvezető utca a polgári iskolához is, ezt az utcát járdával ellátni nagyon czélszerű és méltányos dolog lett volna.

És még egyet.

A próbajárda építése már eddig is nagyon becses tapasztalatokat nyújtott a jövőre.

A járdához használandó téglát ugyanis nemcsak a mostani, eredeti, egész nagyságában kell előállítani, hanem az egész téglának $\frac{1}{2}$ és $\frac{1}{3}$ résznyi kisebbített alakjaiban is. Ez azért szükséges, mert az e fajta vastag téglát nagyon nehéz szabályosan eltörni, s így a lerakás alkalmával nagyon sok téglal elpusztul az által, hogy a mester $\frac{1}{2}$ és $\frac{1}{3}$ téglákat kénytelen az egészből faragni, mert ilyen $\frac{1}{2}$ és $\frac{1}{3}$ téglal csaknem minden sorba kell.

T Á R C Z A. K A T A.

— Fiúk nini, Orlov már megint olyan szomorú, mintha épen most itélték volna el tizesztendei kényeszer munkára. Mi baja, kedves herceg?

Kata egymásra vetett lábakkal ült a fehér kerti asztalkán és fujta a cigaret lüstjét. Szürke, okos szemével, melyekből pajkosság sugárzott, hamis évődéssel nézett arra a fiatal katonatisztra, a kit a jó hangzású Orlov herceg megszólítással tüntett ki.

Ezüstös sugarait szórta a hold és fényében belevegült a fák ágaira függesztett lámpionok tarka világossága. Mindamellet a tisztas, a melyen a szép Dereskey Kata udvarától körülveve trónolt, felhőmályba volt burkolva. Csak halkan, keresztül szűrődve a lombok között hatolt ide a terraszról, a hol a mamák csevegtek s az öregek kártyáztak a cigányzene édes muzsikája mellett. Itt azonban vidám csevegéstől-kaczagástól volt hangos a környék, mert Kata, a Dereskey lovas-helyőrség népszerűvé vált tájszólása szerint, Katalin czarnó, tartotta itt udvarát.

Vidám és pajkos volt ugyanis Kata, Dereskey Dereskey Kázmér, cs. és kir. kamarás, főispán, különböző vitézlo rendek lovagjának egyetlen leánya. Oly módfeletti vidámság és pajkosság jellemezték, a melyek már valóban nem illettek egy fiatal leányhoz. Ez volt felőle a kisváros népének véleménye is. Hogy is ne! Hiszen oly fiatal, szép, gazdag és előkelő volt s

oly keveset törődött velük, hogy eme dolgokat igazán nem lehetett szó nélkül hagyni. Mióta hazatért a nevelőből, valósággal felforgatta a városka nyugalmát. Ifju fektelensége, modorának, szokásainak szabadosága minden napnak meghozta a maga apróbb-nagyobb botrányát. A bájos, kicsi leányról valóságos legendák keringtek, melyek között nem utolsó helyen szerepeltek amaz állítások, hogy szenvedélyes pipás és literszám iszsa a groggot. Ha pedig holló fekete paripáján, követve a garnizon egész kék atillás, aranyujtásos tisztikarjától, dübörögve vágatott végig Dereske foutezóján, az intelligencia tagjai fejcsóválva tekintettek utána és ezt suttogták:

— Valóságos boszorkány!

A Kelemen kisasszonyok, a gyógyszerész ur szikár, fekete keztyűs leányai, ilyenkor megbotráncozva folytatták déli sétájukat s egyetlen megmaradt gavalérjukkal, Reitlinger Frigyes urral, a törvényszék derék aljegyzőjével, egyértelműleg kijelentették, hogy a mit ezek az elkényeztetett nagyuri leányok elkövetnek, az valóban túl megy minden határon.

Természetesen a mai ünnepnek is, a melyet a méltóságos papa az alkalomból adott, hogy a hivatalos lap a Szt.-István rend kiskeresztjével való kitüntetését közölte, Kata volt a központja.

Éppen egy negyedórával ezelőtt történt, hogy ismét sulyos sérelmet követett el az illendőség ellen.

— Roppant meleg van itt!

Pista a kadét, szolgálatkészen kapta fel a pezsgős vedret, Kata pedig kezebe kapva a batiszt-ruhája fodrat neki szaladt az esti harmattól nedves pászit-

nak. Egy esomó huszártiszt, meg néhány a társasághoz tartozó fiatal huszártiszt, roppant lármával követték. A teremben sapadtan, ketségbeesve maradtak vissza Reitlinger ur társaságában a Kelemen kisasszonyok. A dolgon azonban nem lehetett változtatni.

A kis társaság a tisztáson igen vígan volt, a mikor Kata hirtelen Orlov herceghez, a ki egyébiránt a közeletben a Marjay György névre hallgatott és fohadnagy volt a Dereskén fekvő huszárszázadban, a fenti csipkelődő megjegyzést intézte.

Mindenki nevetett, csak György maradt komoly Csendes, mólázó fiu volt különben, a ki nem igen illett a Kata zajos társaságába. A leány mindamelletl kitüntette s innen kapta ő Orlov herceg, az irigyelt kegyencz nevet.

De ezt annak tulajdonították, hogy Kata rajongott a lovaglásért s Marjay a garnizon legjobb lovasa volt.

— Megmondhatom magának Kata, hogy miért vagyok rossz kedvű. Sohasem szeretem látni, ha pezsgőt iszik.

Kata vidám kaczagásra fakadt. Piros ajkai mögül kiragyogtak az apró, fehér egérfogak.

— Pedig hiába, kedves Orlov, én a maga kedvéért nem fogok a guszpusomon változtatni!

Marjay nem felelt. Ez még jobban ingerelte a leányt.

— Látják, maguk nem is hiszik, hogy én hogy birom az italt. Fogadjunk, hogy meg iszom magam egy üveg Mummot! Nos, ki tartja a fogadást?

— Én! Én! Hangzott korusban.

Ha ezek az 1/2 és 1/3 nagyságu téglák külön előállítatnak, akkor sok téglát takarítanak meg ez által.

A kaszinó hangversenye.

A Kaszinó, az itthon idős tanuló ifjúság közreműködésével f. hó 4-én saját penztára javára csinos műsorral összeállított hangversenyt rendezett. Maga a hangverseny kiválóan sikerült is, a megjelent kevés számú közönség a műsor minden egyes számát igazi élvezettel hallgatta végig sőt a zenei részeket ismételni kellett, de a multság anyagi része nem sikerült, az egész bevétel 65 forintot tevén ki, még néhány korona deficit mutatkozik.

A nyitány elhangzása után Barcsa Mihály ur lépett fel az emelvényre s elszavalta Szasz Karoly »Angyal és Ördög« című költeményét. Kellemes szép hangja nem maradt hatás nélkül, ha gesztusai is oly határozottak volnának miként a hangja: már is jeles szavaló lenne. A műsor második pontja Varga Stefike kisasszony zongora játéka volt, előadván Liszt Ferencz II. Rhapsódiáját kiváló technikával és izléssel. Majd újraszóra és ismételt újraszóra népdalokat adott elő kedves felfogással. A k. a. jól megerdemelt tapsokra igazán rá szolgált. Vajha máskor is gyönyörködtetne bennünket művészi játékaival! És most egy férfi negyes következett Borók Gyula, Demjén Ferencz, Mayer Kálmán, Trocsányi Béla és Zsádon Lajos urak adtak elő Toth Lajos vezetése mellett egy népdalegyveleget, kellemes összevágó előadással. Kár, hogy nem tanultak többet, számítani kellett volna az újraszóra is. Így is megerdemelték az őszinte elismerést. Természetes, hogy ismételnék kellett.

A műsor következő száma Zakar János ur hegedű sósója volt. Előadta Toth Lajos ur zongora kíséretével »Der Geiger« című darabot. Szép, tiszta hegedű játéka igaz elismerést érdemel. Kár, hogy a fiatal hegedűs nem fordítja figyelmét a magyar zeneirodalomra. Hala Isten ma már hangversenyre abból is válogathatunk.

Utána Bogdan Kálmán ur lépett a pódiumra s »Csöri cigány keserveivel« kellett hangos derűltséggel. Ma már a monológoknak is van ponyvairodalma, fentnevezett példány ebből a genréből való. Más darabbal a szavaló tisztább, művészebb hatást érhetett volna el.

A műsor utolsó pontja Trocsányi Béla ur czimbalomjátéka volt.

Népdalokat adott elő a töle megszokott finomsággal, érzéssel.

Aztán megkezdődött a tánc s folyt változó jókedvvel a reggeli órákig. Sajnos, hogy a rendezői

— Pista szaladjon, tudja hol a Mumm? Hozzon le egy tele üveggel.

Marjay szertartásosan meghajolt.

— Megengedi Kata nagysád, hogy a fogadás eldőltenek én ne legyek tanuja?

Összepergették sarkantyuit, szalutált és sarkon fordulva reatért a kavicsos ösvényre, mely a kastélyhoz vezetett.

Mire Pista meg jött a pezsgővel, Kata már szélsélt változtatott.

— Jo, elvesztettem a fogadást, nem iszom. Az a medve Marjay egészen elvette a kedvemet.

Fázósan vette fel a gallérját.

— Menjünk fel. A Kelemen kisasszonyok már eleget pletykazhattak felőlem.

Odafenn a cigány épen a négyes bevezetését játszotta. A nyitott terasz ajtón át a kert felül a fak és virágok enyhe lehellete aradt a terembe.

Kata odalépett Reitlinger Frigyes urhoz, a ki szemüvege alatt szaporán pislogva, állt egy sarokban.

— Jöjjen. Magával tánczolom a négyest.

Reitlinger ur szinte megrendült a boldogságtól. A büszke Dereskey Kata, a ki eddig egy fejbőlintásra is alig méltatta, most maga kéri fel a négyesre. Azt hitte, hogy elajul.

E pillanatban jött Marjay. Meghajolt Kata előtt.

— Köszönöm, már van tánczosom.

— De nekem ígerte a négyest?

— Igaz, de meggondoltam. Udvariatlan emberekkel nem tánczolok.

jelvényekkel ékeskedő urak nem mindnyájan lelkesednek a tánczért, pedig, pedig a tisztséggel együtt kötelességek is járnak. Jó lesz ezt a jövőre figyelembe venni!

H I R E K.

— **Zsigmond Sándor** esperes ma egy hete adta be lemondását az akkor megtartott egyháztanács gyűlésben. A gyűlés sajnálattal vette tudomásul a lemondást és Kovács Gyula főgondnok meleg szavakban mondott búcsút ev. ref. egyházunk volt lelkipásztorának, a kinek távozását mindnyájan őszintén sajnáljuk.

— **Nagy-Boldog-Asszony** napja alkalmából ünnepi istentisztelet tartatik f. hó 15-én szerdán a helybeli róm. kath. templomban. Ez alkalommal az Áve Mariát egy férfikar fogja énekelni, Mayer Kálmán róm. kath. kántor vezetése alatt, a mely Trocsányi Béla, ifj. Kaldy Imre, Borók Gyula, Zsádon Lajos, Szabó Gyula, Bogdán Gyula és Hegedűs János tagokból fog állani. Ez az énekszám mindenesetre nagyban hozzájárul az ünnepi istentisztelet feyének és művészi értékének emeléséhez.

Meghívás és kérelem.

Ő cs. és apostoli királyi felsége legmagassabb születésnapja alkalmából f. hó 18-án reggeli 8 óraker az ev. ref. 9 óraker pedig a r. cath. templomban háladó istentisztelet tartatik, melyre a különböző hatóságokat és a városi képviselőtestületet e helyen is meghívom. Ugyanitt felkérem a lakosságot, hogy házaikat ez alkalomból lobogozza fel.

H-Szoboszló 1900. aug. 10.

Kovács Gyula
polgármester.

— **Köszönetnyilvánítás.** A f. hó 4-én tartott táncmulatsággal egybekötött hangverseny alkalmával szerepelteknek, névszerint: Varga Stefike kisasszonynak, továbbá Toth Lajos karnagy Trocsányi Béla, Zsádon Lajos, Mayer Kálmán, Demjén Ferencz, Zakar János, Bogdán Kálmán urnak szives közreműködésükért legmélyebb köszönetet mond

a rendezőség.

— **A persa sah a Hortobágyon.** A persa sah tudvalevőleg jelenleg Parisban tartózkodik, a hol a világiállítást tekinti meg. Egy debreczeni lap azt újságolja, hogy a sah hazamenet ellátogat hozzánk is, s ez alkalommal Darányi miniszter társaságában kirándul a híres hortobágyi pusztára is.

Marjay dühösen csapta be maga után az előszoba üveges ajtaját.

— A kocsimat! kiáltott a közelben ácsorgó hajdura.

A négy pej által vont homokfutó előállott. Marjay kivette a czimeres szivartárczáját és rágyújtott egy ropogós havannára.

— Meg fogom törni ezt a léha leányt, mormogta.

Szájában az égő szivarral épen fel akart mászni a homokfutó magas bakjára, mikor hirtelen két selymes, puha kar fonódott a nyaka köré és egy meleg, édes leányhang szemérmes zokogásba fult hangon suttozta:

— Gyuri... maga bolond... Hova megy! Hiszen szeretem!

Igy történt, hogy Dereskey Kata mégis Marjay Györggyel tánczolta a négyest. És így történt, hogy az est folyamán a souper alatt, az ünnepi tisztelet elhangzása után, Dereskey Kázmér cs. és kir. kamarás, több vitézi rendek lovagja, felállott és beszélt, mint következik:

— Hölgyeim és uraim! Örömmel hozom tudomásukra, hogy egyetlen kedves leányomat, Katát a mai napon eljegyezte Marjay Péter nagybirtokos barátom fia, Marjay György huszárőrhadnagy ur.

Kata czárnő pedig boldogan, de igaz leányos szegyenkezéssel sütötte le szürke szeméit és csak lopva tekintett vőlegénye férfiasan komoly arczára.

— **A nyári nagy munkaidő** idestova vége felé közeledik. A héten nagyon sokan befejezik a nyomtatást és a cseplést. Az év nem volt valami kedvező a gazdáknak nézve, mert a termés csak szűk, közepes termésnek mondható. A múlt heti eső nagyon sokat javított a tengeriken, de takarmány kevés lesz, s ez igen nagy baj a jószágartó gazdaközönségre nézve.

— **Az iskolai év kezdete közeleg.** Figyelmeztetjük a szülőket, hogy tanköteles korba lépő gyermekeiknek az iskolába való felküldéséről idejében gondoskodjanak.

— **A város újabb építkezése.** Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész nem régen egy ajánlatot tett a városnak, a melyben azt kérte, hogy a város bővíttesse ki megfelelő módon a kir. adóhivatal helyiségeit, s adja át azt neki évi 500 frt haszonbérért gyógytár helyiségnek. A közgyűlés ezt az ajánlatot kiadta a mérnöknek terv és költségvetés készítése végett, a mérnök már el is készült a tervvel, s e szerint a város a közel jövőben egy díszes épületet építene, a melyben elférne a kir. adóhivatal is. Hír szerint ez az építkezés a befektetett összeg 7%-át biztosítaná, s ha ez így van, akkor valóban előnyös a városra nézve.

— **A vadpusztítás** annyira el van harapózva nálunk, hogy egyesek nem is tartják törvénytelen dolognak, ha az élve elfogdosott vadakat nyilvánosan árulják. Hétfőn delután történt, hogy a vasutnal egy asszonynak a kosarából 2 drb kis süldő, mezei nyul ugrott ki, amelyeket az illető éppon árulogatott. Az ott levő Kerecsi Péter rendőr azonnal elkobozta a tilalom ellenesen elfogdosott vadakat és beszállította a rendőrséghez, a hol az illetőt természetesen kérdőre vonják. Mennyi vad pusztulhat így el egész nyáron által, arról fogalmunk is alig lehet.

— **Zajos multság** volt vasárnap este az egyik helybeli vendéglőben, a mely annál inkább érdekes volt, mert vidám zeneszó mellett asszonyok mulattak. A mulatságnak sok nézője is volt, a publikum azonban nem tudta megérteni és méltányolni kellőleg a mulatókat, legalább erre enged következtetni az az udvariatlan eljárás, hogy az egyik hevesen daloló hölgyecsét a közönség közül valaki egy pohár hideg vízzel nyakon öntötte. Ez azonban nem hűlt le, hanem valódi tüzzel tovább dalolt.

— **Korai köd.** Még a nyár derekán járunk, s már is kezd az időjárás ősziessé lenni. A héten már kétszer is volt köd. A szerdán reggeli köd csak kicsi és elenyésző esőkélység volt a pénteken reggelhez képest, a melyen a nap csak órák mulva birt keresztül törni. Ez a köd nagyon sűrű, folyó és bűzös volt. Ártani csak a kaszálóknak ártott.

— **Két új tanítónői állás** fog az ev. ref. leányiskolában szeptemberben rendszeresítettetni. Az erre vonatkozó pályázati hirdetményt legközelebb teszi közé az illetékes hatóság.

— **Előfizetők figyelmébe.** Figyelmeztetjük azon előfizetőinket, a kik az előfizetési díjakkal hátralékban vannak, hogyha nyugtáikat a lapkihordónál ma be nem váltják, — az előfizetők sorából töröltetni fognak.

— **Apró hirdetéseinkre** felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Katonák átvonulása.** Folyó hó 15-én 3 huszár század és az ahhoz tartozó utászcsapatok vonulnak keresztül városunkon. Folyó hó 12 és 22-ike között pedig a 4 ik huszárezred 4. 5. 6 ik százada tart ezen a vidéken menetgyakorlatokat. Ez a csapat is meghál egy éjjel városunkban. Figyelmeztetjük a lakosságot, hogy a katonaszállásokat és az istállókat tartsa készen.

— **Kevesebbet harangoznak.** A ma egy hete tartott egyháztanács gyűlés elhatározta, hogy ezután már semmiféle alkalomból nem szabad 10 percznél tovább egy folytában harangozni. Ez a határozat igen helyes, csak hogy a 10 percz helyett 5 perczet kellett volna megállapítani, mert még így is örökösen harangoznak.

— „Apró hirdetések” című rovatunkra felhívjuk olvasóink és a nagy közönség figyelmét. Ez a rovat mindig a lap negyedik oldalán jelenik meg és a hirdetési feltételek, vagyis a hirdetések díjai a rovat felett olvashatók. Ajánljuk ezt a rovatunkat különösen a kereskedők és iparosok figyelmébe. De bárki másnak is jó szolgálatot teszen ez a rovat, mert a ki valamit adni, vagy venni akar, ezen a helyen éppen olyan olcsón hirdetheti meg, mintha kidoboltatná. Az pedig kétségtelen, hogy az újságban való hirdetés sokkal többet ér a dobszóval való hirdetésnél, mert a szó elrepül, az írás pedig megmarad. Ugyanezen rovatban, máttól kezdve hasonló díjazás mellett közlünk, helybe és vidékre szóló levelezéseket és üzenetváltásokat is. A névvel el nem látott levelek, értesítések és üzenetek küldőit, vagy feladóit a legszigorubb titokban tartjuk, s ha az e féle közlemények hozzánk postán beüldetnek, azokat a megérkezés után pontosan közöljük.

Szóval mindent megteszünk arra, hogy ez a rovat hasznos is, meg mulattató és szórakoztató is legyen olvasóinkra nézve. Arra is figyelmeztetjük a közönséget, hogy ezen rovatunkat átnézni és elolvasni egyetlenegy alkalommal se mulassza el

Közigazdaság.

Fordítsunk nagyobb súlyt az ipari növények termelésére.

Mezőgazdasági termelésre alig van alkalmasabb és hasznosabb ipari növény a lennél; óhajtható volna tehát, hogy gazdáink minél szélesebb mértékben karolják fel a len termelését, annál is inkább, mert ez a házi ipar előmozdítására hathat kedvezően, — s ezenkívül éghajlat és talajviszonyaink közzé is jól beilleszthető. A len ugyanis mérsékelt, csapadékdús éghajlatot s tevékeny természetű középkeletű talajt igényel. Előveteményül a piros lóhere, luczerna, trágyázott kapások kender és repce ajánlhatók.

A közvetlen istállótrágyázást nem kedveli, hanem inkább a trágyázás után következő második-harmadik évben vetendő.

A műtrágyák közül nagyon hatásosak a kalitrágyák és mint fejtrágya: a chilisalétróm, különösen akkor ha a lenvetést földi bolha lepi el, mert ez gyorsabb növekedést eredményez s ellentállóbba teszi a rovarok iránt. A talajt gondosan, kertszerűleg készítjük elő s a magot rendszerint, különösen akkor, a midőn kóróra és nem magra termeljük, kézzel vetjük.

Vigyáznunk kell arra, hogy a lentábla el ne gyomosodjék, s ha a gyomok nagy mértékben jelentkeznek, azokat ki kell irtanunk.

Ha kizárólag rostot akarunk nyerni, akkor a nyűvést az elvirágzás után 8 nappal eszközöljük, ha pedig egyttal magot is óhajtunk nyerni, akkor be kell várunk, míg a len magtokja barnás színt ölt s a lészár alsó feléről a levelek lehullanak.

A kihuzgált lészárak kévébe kötendők s u. n. sátrakban kiszáritjuk, a magtokoktól megszabadítjuk, s az áztatába visszük. A leszedett magtokokat vékonyan el kell teregetnünk s kellő kiszáradás után száraz helyen tartjuk el s csak tavasszal csépeljük ki.

A tiszta jövedelem holdanként 100 — 200 koronára tehető, a mi viszonyaink között mindenesetre számottevő.

Ingtatlanok forgalma.

H.-Szoboszlón.

Tóth Gábor öröklő Tóth Matyás házaspár udvarát. Pinter Imre s tsai öröklő Pinter János ingatlanait.

özv. Nagy Sámuelné öröklő Nagy Sámuel ingatlanát.

Karacs Lidia s tsai öröklő Karacs Máté ingatlanait.

L. Kovács Zsuzsanna s tsai öröklő Kovács Istvánné ingatlanait.

Hajdu Péterné öröklő Kozma Mihályné ingatlanait. özv. Kircsi Bálintné öröklő Kircsi Sándor házaspár udvarát.

Fekete Erzsébet s tsai öröklő H. Fekete Bernátné ingatlanát.

Czeglédi Miklósné öröklő Nagy Imre házaspár udvarát.

Baranyi Péterné öröklő Mohácsi Klára házaspár udvarát.

Gönczi Lajos s tsa öröklő özv. Gönczi Jánosné ingatlanait.

Cseke Máté veszi ifj. B. Nagy Andrásné szántó illetőségét 500 koronáért.

Egri Gerzonné veszi Nagy Mária belsőségét 220 koronáért.

Ónodi Sandorné veszi Váci Zsófia p.-angyalházi földét 440 koronáért.

ifj. Oláh Ferenc s tsai öröklő Oláh Ferencné ingatlanát.

Szél Gábor veszi Szél János belsőség illetőségét 650 koronáért.

Soós József s neje veszik Rózsa Etelka ingatlanát 600 koronáért.

Soós József s neje veszik Karika Gáborné ingatlanait 1560 koronáért.

Sarközy Imre s neje veszik Notáros Lidia angyalházi földét 2000 koronáért.

Cs. Varga Juliánna veszi Kovács Lajos s neje házaspár udvarát 300 koronáért.

G. Kiss Gábor veszi Nagy Pál kornyói szántó illetőségét 160 koronáért.

G. Kiss Gábor veszi Móré Lidia kornyói szántó illetőségét 300 koronáért.

Kovács István s neje veszik Nagy Sámuel p. angyalházi földét 720 koronáért.

K. Szilágyi János veszi Tóth Ferenc s tsai belsőségét 55 koronáért.

Harsányi József s neje veszik Pinter János s tsa vénkert szőlőjét 180 koronáért.

Katona Sándor s neje veszik Horog Antalné p. angyalházi földét 360 koronáért.

Katona Sándor s neje veszik Móré Lidia p. angyalházi földét 560 koronáért.

Cseke Gábor s neje veszik Soós Gábor s tsa csepüskerti szőlőjét 240 koronáért.

Koroknai István s neje veszik Káldi László belsőségét 150 koronáért.

Nagy Lajos s tsai öröklő özv. Nagy Lajosné ingatlanait.

Marton József öröklő Soós Gáborné ingatlanait.

Peterman Lajos s neje veszik Szilágyi Mihályné tsai házaspár udvarát 800 koronáért.

Czeglédi Ilona s Amália öröklő Fekete Lajosné házaspár udvar illetőségét.

Balla Mihály s neje veszik Vágó Sándor belsőségét 300 koronáért.

B. Nagy János s neje veszik B. Nagy Károly s tsa keringőbéli szántó egyrészét 3000 koronáért.

özv. Horog Mihályné öröklő Horog Mihály ingatlanait.

Oláh János s neje veszik Horog Mihályné szőlőjét 800 koronáért.

Oláh János s neje veszik Kircsi Gábor csepüskerti szőlőjét 80 koronáért.

Nánási István s neje veszik özv. Karacs Sámuelné csatornakerti szőlőjét. 180 koronáért.

Kis János s neje veszik Czeglédy Ferencné aranyszegi földét 10800 koronáért.

B. Nagy Zsófia öröklő B. Nagy Jánosné ingatlanát.

Pap Lajos s neje veszik K. Nagy Gábor s neje házaspár udvarát 1600 koronáért.

Ács Antal s neje veszik Körner Béla egyik házaspár udvarát 2000 koronáért.

Leiter Sámuel s neje veszik K. Tóth Antalné Aranyszegi szántóját 6124 koronáért.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **Fehér Gábor**

Piaczi árak.

1900. aug. hó 12.

Buza	—	—	—	6.40—6.50
Kétszeres	—	—	—	4.80—5.00
Rozs	—	—	—	—
Árpa	—	—	—	5.20—5.50
Zab	—	—	—	4.60—4.60
Tengeri	—	—	—	6.00—6.00
Bükköny	—	—	—	000—000

A m. kir. államvasutak nyári menetrendje.

Indulás Szoboszlóról Budapest felé:

7 óra 56 perc	(este)	vegyesvonat
10 óra 55 perc	(éjjel)	személyvonat
12 óra 44 perc	(délben)	vegyesv. csak kedden
9 óra 23 perc	(reggel)	gyorsvonat
1 óra 08 perc	(délben)	személyvonat
4 óra 38 perc	(délután)	gyorsvonat

Indulás Szoboszlóról Debreczen felé:

2 óra 01 perc	(éjjel)	személyvonat
4 óra 41 perc	(éjjel)	vegyes vonat
6 óra 57 perc	(reggel)	vegyes vonat
11 óra 21 perc	(délután)	gyorsvonat
3 óra 06 perc	(délután)	személyvonat
6 óra 03 perc	(este)	gyorsvonat

753 1900 tgy.
3570

Hirdetmény.

Hajdu-Szoboszló város 1901 évi költségvetési előirányzata a mai napon a városházánál közszemlére kitétetett, s a főjegyzői hivatalban a f. évi augusztus hó 19 napjáig a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető, s ellene esetleg észrevételek adhatók.

Kelt.-H.-Szoboszlón a városi tanácsnak 1900 augusztus hó 4 napján tartott üléséből.

Kovács Gyula
polgármester.

NEUMANN M.

Debreczen fő-tér a m. kir. postával szemben, a nagyérdemű közönségnek jelenlenti bátorodik, hogy raktára, mely az országban legnagyobb és legrégebb (fennáll 1845. óta)

a tavaszi idényre

szükségelt

férfi-, nő- és gyermek ruhákkal

már dusan fel van szerelve. Legfőbb igyekezetem leszen, hogy czégemnek általánosan ösmeretes jó hírnevét megőrizzem s hogy igen tisztelt vevőim és rendelőim meglegedését, jóindulatát továbbra is állandóan biztosítsam.

Pontos címre figyelni tessék.

Mérték utáni rendelések pontosan eszköszölköztetnek.

Szoboszló és környékén

Apró hirdetések.

Az ezen rovatban megjelenő »Apró hirdetések« egyszeri közlési díja **10** szóig **40** fillér, minden további szó **4** fillér. A vastag betűvel szedett szavak **kétszeresen** számíttatnak. A hirdetés szövege posta útján is beküldhető, mely esetben a közlési díj készpénzben, vagy levélbélyegeken melléklendő. A hirdetés szövegét a postautalványra is rá lehet írni. Minden hirdetésről díjmentesen ad a szerkesztőség bővebb felvilágosítást. Levélbeli felvilágosítás csak a válaszbélyeg beküldése mellett adatik. Ugyanezen rovatban, ugyanilyen díjazás mellett közöltenek minden helybe és vidékre szóló levelezések, üzenetek, értesítések stb. Ezeknek díja is előre beküldendő.

Legjobb a Hajdusági pedrő- kapható a keszitő **Grösz Nagy Ferencz** gyógyszerárában 5—10 és 20 kr. dobozokban.

Legkitünőbb virág, vetemény és gazdasági növény magvak egyedül **Mauthner Ödönnel** B-pestben.

Gyökerez fas, továbbá gyökerez és sima zöld oltványok bármely fajban nagy választékban kaphatók, illetve öszre előjegyezhetők **Adamovich Sandornál** Újvidéken.

Olcsó és jó bor! Hegedüs Gyulától kitünő bor kapható lezállított aron es pedig: **Fehér bor literje 32 kr. Vörös bor literje 42 kr.** Nagyobb vételnél engedmény adatik.

Gyönyörű oltott rózsákat, gyümölcsfákat, gyümölcs és díszbokrakat jutányos áron ajánl **Farkas József** kertésze Nagyváradon.

Kitünő gömbölyű fenyőfa karókat 1,60, 1,80, 2 m hosszúságban jutányos áron mellett ad **Novák Benő** gőzfűrészgára, Gőzfűrészen, u. p. Szepes-Remete. Az árákról szívesen ad felvilágosítást bárkinek a tulajdonos **Novák Benő**.

A t. közönség b. tudomására Ajánlom, hogy rövid ideig itt tartózkodom Szoboszlón s ez idő alatt mindennemű **fenyő-felvételeket** méréskelt áron eszközölök. **Halasz** fenyőképző Debreczenből. Lakás özv. Fischbein házában a könyvtőknél.

Férfi és gyermek ruhákat ajánl nagy választékban a **Neumann M. féle** áruház Debreczenben, a főpostával szemben.

Gazdasági és kerti műtrágyákat igen olcsón szállít a **Hungaria** műtrágya r.-társaság Budapest, Váci-körut 21. sz.

Oltott gyümölcsfák, rózsák és díszbokrak jutányos áron kaphatók **Petrovay Györgynél** Nagy-Kürü.

Elővirág, izléses csokrok, bokorreták jutányos áron kaphatók **Janatka Alajos** virágkereskedésében, Debreczen, »Hungaria« mellett.

Uri divatcikkek jutányos áron ajánl **Fekete Jakab**, Debreczen, Kistemplom mellett.

Dinnye eladás. Szerdatól kezdve naponként friss szedési, pinczében tartott, kellemes hidegségű, fajtiszta és közönséges piaczi sárga dinnye kapható **Fehér Gábor** urnál. Fajdinnyek a következők: **Kantalup, Tisza-virág, Tiszagyöngye, Hópehely, zöld és vöröshu-u Turkeztan, Ananász** vörös és zöld hussal. Görög dinya is kapható míg a készlet tart.

Eladó 11 vékás szántóföld az Aranysegyben. Értekezhetni **Váci Ferencz** városi tanácsnoknál.

3334/1900

Hirdetmény.

Dr. Samassa József egri érsek ő méltósága által létesített alapítványról kiállított alapító oklevél rendelkezése szerint az alapítványi tőke 200 korona évi jövedelme minden évben Hajdúvármegyének az egri egyházmegyéhez tartozó kösségeiben lakó özvegyekre jutott kis gyermekeket bíró, s az arra valláskülönbség nélkül legérdemesebbek talált 4 özvegy nő között fog kiosztatni, miért is az erre magukat jogosultnak érző özvegyek, a rendőr alkapitányi hivatalban folyó évi augusztus hó 15-ik napjáig jelentkezzenek.

H.-Szoboszló 1900 július hó 20-án.

Körner Géza
r. alkapitány.

688
ad 3038 19.00 t. gy.

Hirdetés.

A város tulajdonát képező ugynevezett posta föld 3 évre a legtöbbet ígérőnek hasznóberbe adatik. Verseny tárgyalás idejéül 1900 augusztus 19 d e 10 órakor a városház nagytermében kitézetik. Kikiáltási ár 1230 korona. A feltételek az alólirottánál megtekinthetők.


H.-Szoboszló, 1900. augusztus 4.

Láttam:

Kovács Gyula,
polgármester.

Hetey Ignác,
tisztii ügyész.

Lincolni törzsgyáruk a világ legnagyobb Locomobil- és cséplőgép-gyára.



Rövidesen új gőzmozgós gépek, székanyagok, fűrészgépek, daráló, orf.-malomok, egytámaszú mező-ékek.

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2½, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 120, 150, 200, 250, 300, 400, 500, 600, 800, 1000, 1200, 1500, 2000, 2500, 3000, 4000, 5000, 6000, 8000, 10000, 12000, 15000, 20000, 25000, 30000, 40000, 50000, 60000, 80000, 100000, 120000, 150000, 200000, 250000, 300000, 400000, 500000, 600000, 800000, 1000000, 1200000, 1500000, 2000000, 2500000, 3000000, 4000000, 5000000, 6000000, 8000000, 10000000, 12000000, 15000000, 20000000, 25000000, 30000000, 40000000, 50000000, 60000000, 80000000, 100000000, 120000000, 150000000, 200000000, 250000000, 300000000, 400000000, 500000000, 600000000, 800000000, 1000000000, 1200000000, 1500000000, 2000000000, 2500000000, 3000000000, 4000000000, 5000000000, 6000000000, 8000000000, 10000000000, 12000000000, 15000000000, 20000000000, 25000000000, 30000000000, 40000000000, 50000000000, 60000000000, 80000000000, 100000000000, 120000000000, 150000000000, 200000000000, 250000000000, 300000000000, 400000000000, 500000000000, 600000000000, 800000000000, 1000000000000, 1200000000000, 1500000000000, 2000000000000, 2500000000000, 3000000000000, 4000000000000, 5000000000000, 6000000000000, 8000000000000, 10000000000000, 12000000000000, 15000000000000, 20000000000000, 25000000000000, 30000000000000, 40000000000000, 50000000000000, 60000000000000, 80000000000000, 100000000000000, 120000000000000, 150000000000000, 200000000000000, 250000000000000, 300000000000000, 400000000000000, 500000000000000, 600000000000000, 800000000000000, 1000000000000000, 1200000000000000, 1500000000000000, 2000000000000000, 2500000000000000, 3000000000000000, 4000000000000000, 5000000000000000, 6000000000000000, 8000000000000000, 10000000000000000, 12000000000000000, 15000000000000000, 20000000000000000, 25000000000000000, 30000000000000000, 40000000000000000, 50000000000000000, 60000000000000000, 80000000000000000, 100000000000000000, 120000000000000000, 150000000000000000, 200000000000000000, 250000000000000000, 300000000000000000, 400000000000000000, 500000000000000000, 600000000000000000, 800000000000000000, 1000000000000000000, 1200000000000000000, 1500000000000000000, 2000000000000000000, 2500000000000000000, 3000000000000000000, 4000000000000000000, 5000000000000000000, 6000000000000000000, 8000000000000000000, 10000000000000000000, 12000000000000000000, 15000000000000000000, 20000000000000000000, 25000000000000000000, 30000000000000000000, 40000000000000000000, 50000000000000000000, 60000000000000000000, 80000000000000000000, 100000000000000000000, 120000000000000000000, 150000000000000000000, 200000000000000000000, 250000000000000000000, 300000000000000000000, 400000000000000000000, 500000000000000000000, 600000000000000000000, 800000000000000000000, 1000000000000000000000, 1200000000000000000000, 1500000000000000000000, 2000000000000000000000, 2500000000000000000000, 3000000000000000000000, 4000000000000000000000, 5000000000000000000000, 6000000000000000000000, 8000000000000000000000, 10000000000000000000000, 12000000000000000000000, 15000000000000000000000, 20000000000000000000000, 25000000000000000000000, 30000000000000000000000, 40000000000000000000000, 50000000000000000000000, 60000000000000000000000, 80000000000000000000000, 100000000000000000000000, 120000000000000000000000, 150000000000000000000000, 200000000000000000000000, 250000000000000000000000, 300000000000000000000000, 400000000000000000000000, 500000000000000000000000, 600000000000000000000000, 800000000000000000000000, 1000000000000000000000000, 1200000000000000000000000, 1500000000000000000000000, 2000000000000000000000000, 2500000000000000000000000, 3000000000000000000000000, 4000000000000000000000000, 5000000000000000000000000, 6000000000000000000000000, 8000000000000000000000000, 10000000000000000000000000, 12000000000000000000000000, 15000000000000000000000000, 20000000000000000000000000, 25000000000000000000000000, 30000000000000000000000000, 40000000000000000000000000, 50000000000000000000000000, 60000000000000000000000000, 80000000000000000000000000, 100000000000000000000000000, 120000000000000000000000000, 150000000000000000000000000, 200000000000000000000000000, 250000000000000000000000000, 300000000000000000000000000, 400000000000000000000000000, 500000000000000000000000000, 600000000000000000000000000, 800000000000000000000000000, 1000000000000000000000000000, 1200000000000000000000000000, 1500000000000000000000000000, 2000000000000000000000000000, 2500000000000000000000000000, 3000000000000000000000000000, 4000000000000000000000000000, 5000000000000000000000000000, 6000000000000000000000000000, 8000000000000000000000000000, 10000000000000000000000000000, 12000000000000000000000000000, 15000000000000000000000000000, 20000000000000000000000000000, 25000000000000000000000000000, 30000000000000000000000000000, 40000000000000000000000000000, 50000000000000000000000000000, 60000000000000000000000000000, 80000000000000000000000000000, 100000000000000000000000000000, 120000000000000000000000000000, 150000000000000000000000000000, 200000000000000000000000000000, 250000000000000000000000000000, 300000000000000000000000000000, 400000000000000000000000000000, 500000000000000000000000000000, 600000000000000000000000000000, 800000000000000000000000000000, 1000000000000000000000000000000, 1200000000000000000000000000000, 1500000000000000000000000000000, 2000000000000000000000000000000, 2500000000000000000000000000000, 3000000000000000000000000000000, 4000000000000000000000000000000, 5000000000000000000000000000000, 6000000000000000000000000000000, 8000000000000000000000000000000, 10000000000000000000000000000000, 12000000000000000000000000000000, 15000000000000000000000000000000, 20000000000000000000000000000000, 25000000000000000000000000000000, 30000000000000000000000000000000, 40000000000000000000000000000000, 50000000000000000000000000000000, 60000000000000000000000000000000, 80000000000000000000000000000000, 100000000000000000000000000000000, 120000000000000000000000000000000, 150000000000000000000000000000000, 200000000000000000000000000000000, 250000000000000000000000000000000, 300000000000000000000000000000000, 400000000000000000000000000000000, 500000000000000000000000000000000, 600000000000000000000000000000000, 800000000000000000000000000000000, 1000000000000000000000000000000000, 1200000000000000000000000000000000, 1500000000000000000000000000000000, 2000000000000000000000000000000000, 2500000000000000000000000000000000, 3000000000000000000000000000000000, 4000000000000000000000000000000000, 5000000000000000000000000000000000, 6000000000000000000000000000000000, 8000000000000000000000000000000000, 10000000000000000000000000000000000, 12000000000000000000000000000000000, 15000000000000000000000000000000000, 20000000000000000000000000000000000, 25000000000000000000000000000000000, 30000000000000000000000000000000000, 40000000000000000000000000000000000, 50000000000000000000000000000000000, 60000000000000000000000000000000000, 80000000000000000000000000000000000, 100000000000000000000000000000000000, 120000000000000000000000000000000000, 150000000000000000000000000000000000, 200000000000000000000000000000000000, 250000000000000000000000000000000000, 300000000000000000000000000000000000, 400000000000000000000000000000000000, 500000000000000000000000000000000000, 600000000000000000000000000000000000, 800000000000000000000000000000000000, 1000000000000000000000000000000000000, 1200000000000000000000000000000000000, 1500000000000000000000000000000000000, 2000000000000000000000000000000000000, 2500000000000000000000000000000000000, 3000000000000000000000000000000000000, 4000000000000000000000000000000000000, 5000000000000000000000000000000000000, 6000000000000000000000000000000000000, 8000000000000000000000000000000000000, 10000000000000000000000000000000000000, 12000000000000000000000000000000000000, 15000000000000000000000000000000000000, 20000000000000000000000000000000000000, 25000000000000000000000000000000000000, 30000000000000000000000000000000000000, 40000000000000000000000000000000000000, 50000000000000000000000000000000000000, 60000000000000000000000000000000000000, 80000000000000000000000000000000000000, 100000000000000000000000000000000000000, 120000000000000000000000000000000000000, 150000000000000000000000000000000000000, 200000000000000000000000000000000000000, 250000000000000000000000000000000000000, 300000000000000000000000000000000000000, 400000000000000000000000000000000000000, 500000000000000000000000000000000000000, 600000000000000000000000000000000000000, 800000000000000000000000000000000000000, 1000000000000000000000000000000000000000, 1200000000000000000000000000000000000000, 1500000000000000000000000000000000000000, 2000000000000000000000000000000000000000, 2500000000000000000000000000000000000000, 3000000000000000000000000000000000000000, 4000000000000000000000000000000000000000, 5000000000000000000000000000000000000000, 6000000000000000000000000000000000000000, 8000000000000000000000000000000000000000, 100, 12000000000000000000000000000000000000000, 15000000000000000000000000000000000000000, 200, 25000000000000000000000000000000000000000, 300, 400, 500, 600, 800, 1000, 12000